

## «Серебряные» педагоги- волонтеры»

*Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Тюменской области (далее РО ООО СПР по ТО) в 2024 году успешно реализовало муниципальный грант «Серебряные» педагоги-волонтеры».*



Организация зарегистрирована в 2006 году, бессменный руководитель – Половникова Нина Александровна. Местные ячейки РО ООО СПР есть в 20 муниципалитетах Тюменской области. При отсутствии бюджетного финансирования и штатных сотрудников организация выполняет функции социализации возрастных людей, создавая познавательные досуговые мероприятия и указывая пути дальнейшего развития пенсионеров.



Основной проект РО ООО СПР по ТО – **Университет старшего поколения**, созданный в 2018 году на базе ТОНБ им. Д.И. Менделеева в г. Тюмени, сейчас занятия проводятся в Штабе общественной поддержки ЕР. В Университете работают 15 факультетов, занятия посещают более 750 пенсионеров, 26 преподавателей «серебряного» возраста работают бесплатно. В настоящее время – это самый успешный и многочисленный образовательный проект для возрастных тюменцев, аналогов ему нет в Тюмени и Тюменской области. К сожалению, из-за отсутствия материальной базы (помещений, финансирования) Университет не имеет возможности принять всех желающих.

Информация о деятельности РО ООО СПР по ТО и работе Университета СПР размещается на сайте организации <https://spr72.ru/> и в группе СПР в ВК [https://vk.com/spr\\_tyumen](https://vk.com/spr_tyumen)

Цель Муниципального гранта «Серебряные педагоги-волонтеры» - поднятие престижа добровольческой деятельности "серебряных" педагогов и популяризация Университета старшего поколения СПР г. Тюмени. Руководитель проекта – Ангел Наталья Ивановна.



Для профилактики психо-эмоционального выгорания «серебряных» педагогов Варвянская Татьяна Леонидовна и Драчук Татьяна Ивановна преподаватели факультета «Этика и психология» Университета старшего поколения СПР провели для коллег Тренинг командообразования в загородном ГК «Дом пионеров» в августе 2024 г. Игры и упражнения создали атмосферу доверия и взаимопомощи, где каждый участник прочувствовал свою значимость и поддержку со стороны коллег. Методы коллективного принятия решений показали эффективность решения общих задач. Использование различных техник помогло участникам понять свои сильные стороны и роли в команде. Тренинг прошёл на УРА! Серьёзные и собранные преподаватели превратились в жизнерадостных женщин с горящими озорством глазами. Этот настрой поддержали досуговой частью мероприятия. День завершился песнями и танцами у костра. На Уличной территории гостиничного комплекса и в здании, где проживали участники

тренинга, были размещены предметы и атрибуты советского времени: автомобили и автобус, различные памятники и скульптуры, картины, горны, флаги и кубки, книги, телефоны и часы, школьная форма и даже парта! Это наполняло участников тёплыми с грустинкой воспоминаниями, что гармонично вписалось в общее настроение мероприятия. Настоящее погружение в «атмосферу СССР»! Приятная ностальгия! Прошли настоящий КВЕСТ на сплочение коллектива! Цель тренинга достигнута! Каждый участник мероприятия поблагодарил организаторов за красивый досуг, который познакомил всех и показал, какая классная у нас команда! Все участники отметили выездное мероприятие, как ярко-позитивное и запоминающееся надолго.



Второй выездной тренинг командообразования преподавателей Университета старшего поколения г. Тюмень и актива СПР состоялся в сентябре 2024 г. в Центре отдыха «Красная гвоздика». Преподаватель факультета «Этика и психология» Сафарова Лилия Фархатовна поставленными задачами тренинга по поддержанию дружеских отношений в коллективе и позитивного настроения, по развитию памяти, внимания и мышления справилась на «отлично», зарядив всю команду позитивом. А упражнение «Подарок» оказалось самым тёплым и душевным, каждый из участников тренинга дарил друг другу виртуальные подарки и дружеские объятия. В заключение под любопытные взгляды отдыхающих участники тренинга дружно водили Хоровод.

Популяризация Университета старшего поколения СПР через открытые мероприятия, одна из задач Муниципального гранта «Серебряные» педагоги — волонтеры». Звучит сухо и скучно. В действительности, прекрасное воплощение в жизнь мастер-классов, экскурсий, концертов. Концерт слушателей факультетов Университета старшего поколения, прошедший в ноябре 2024 г., яркий тому пример. Выступали вокальные и танцевальные коллективы, проникновенно

читались стихи, в том числе и авторские, звучали песни под гитару, запомнились яркие выступления солистов, а закончился концерт эмоциональным флэшмобом. На протяжении всего концерта зрители активно поддерживали своих сокурсников аплодисментами, подпевали, танцевали. Как нужны такие мероприятия, которые сплачивают коллективы, выявляют таланты, вдохновляют к активности!

В рамках гранта в августе-сентябре 2024 г. Целышкова Нина Алексеевна, преподаватель факультета Экскурсоведения Университета старшего поколения СПР провела для тюменцев две открытые экскурсии: по Набережной и в Александровском саду. Многочисленные благодарные слушатели отметили женское обаяние и профессиональную увлеченность делом Экскурсовода с большой буквы. Нина Алексеевна молодо-задорно с интересными рассказами провела обе экскурсии.

Овчаренко Татьяна Александровна, преподаватель факультета «Домоведение» Университета старшего поколения СПР провела три мастер-класса по рукоделию. Бабушки вместе с внучками делали оригинальные и красивые украшения - броши из фоамирана (одуванчики и хризантемы), а также букетик фиалок для интерьера. Красивые искусственные цветы, созданные своими руками, создают позитивное настроение зимой и радуют участниц мастер-классов солнечными летними воспоминаниями.

Яркое заключительное мероприятие гранта – Презентация «День открытых дверей Университета старшего поколения г. Тюмень» состоялось 12 декабря 2024 г. в большом зале Театрального центра «Космос». Ведущая мероприятия - Калугина Лариса Викторовна, Ректор Университета старшего поколения СПР г. Тюмень. На мероприятии присутствовали представители депутатского корпуса Тюменской Областной Думы, СФР, Департамента социального развития Тюменской области, Благотворительного Фонда развития города Тюмени, газеты «Тюменская область сегодня».

Зал на 200 мест был переполнен, работники центра внесли дополнительные стулья для зрителей. Заполняемость зала свидетельствует о значимости мероприятия и интересе возрастных тюменцев к Университету старшего поколения СПР г. Тюмень.

Особая благодарность нашему Фотографу – Тимохиной Вере Михайловне, в ее Фотоальбоме в ВК – более 1200 событийных фотографий гранта «Серебряные» педагоги – волонтеры».

Автор публикаций о мероприятиях Муниципального гранта на сайте СПР и в ВК СПР – Муртазина Ирина Владимировна. В данной статье использованы фразы из ее текстов. Так же Ирина Владимировна – Мастер многочисленных видеороликов обо всех факультетах Университета старшего поколения СПР г. Тюмень. Она администрирует группу СПР в ВК и постоянно размещает там свои авторские видеоролики.

***Наталья Ангел для Пресс-службы ОПТО***